
Community Survey Report
June 19, 2023

Dickinson 
Public Schools



Contents

Background Info Survey/Respondent 
Information

Wrap-up/QuestionsResults & Analysis



Our mission is to help educational leaders gather, organize, and 
use data to make strategic decisions. 

• Founded in 2002 to provide independent research

• Conducted over 10,000 staff, parent, and student, and community 
surveys for school improvement

• Helped more than 900 districts navigate the strategic planning and 
referendum planning process



Dickinson’s Community Survey Process

Households within the District were mailed a paper survey. 
Respondents could:

1) Fill out the paper survey and return directly to School Perceptions

or

2) Take the survey online with a one-time-use code



Survey Information

• May 22, 2023 survey deadline

• 1,501 total respondents

• +/- 2.6% margin of error



What is your age?
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Is your primary residence in the District? 

Yes
96%

No
3%

Not sure
1%



In which municipality do you live?
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Respondent Information

Are you an employee of the 
Dickinson Public Schools?

Do you have children attending 
a school in the District?

Yes
22%

No
78%

Yes
52%

No
48%



Respondent Information

Do you own property within the District 
that is taxed as agricultural land?

Do you own property within the District 
that is taxed as commercial land?

Yes
10%

No
90%

Yes
9%

No
91%



How do you like to receive school/District information? 
(Mark all that apply.)
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Results & Analysis



Facility Background



Facility Background (cont’d)



Would you support the District pursuing a bond referendum to 
update/expand our schools?
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Base Project



Base Project (cont’d)



Base Project Funding Support



Would you support a $69 million bond referendum to renovate 
and expand the high school? (Staff Residents)
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Would you support a $69 million bond referendum to renovate 
and expand the high school? (Parent Residents)
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Would you support a $69 million bond referendum to renovate 
and expand the high school? (Non-Parent/Non-Staff Residents)
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Additional Analysis: Base Plan Support 

Weighted support for Definitely yes and Probably yes: 
0.25 (72%) + 0.75 (52%) = 57.0%
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Elementary School Options



Elementary School Options (cont’d)



Funding Support for Elementary Options



Would you support expanding a bond referendum by $5 million 
(for a total of $74 million) to fund an addition to Heart River 
Elementary? (Staff Residents)
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Would you support expanding a bond referendum by $5 million 
(for a total of $74 million) to fund an addition to Heart River 
Elementary? (Parent Residents)
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Would you support expanding a bond referendum by $5 million 
(for a total of $74 million) to fund an addition to Heart River 
Elementary? (Non-Parent/Non-Staff Residents)
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Additional Analysis: Elementary Options (Addition)

Weighted support for Definitely yes and Probably yes: 
0.25 (49%) + 0.75 (38%) = 40.8%
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Instead of adding onto Heart River Elementary, would you support 
expanding a bond referendum by $25 million (for a total of $94 million) 
to build a new elementary school? (Staff Residents)
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Instead of adding onto Heart River Elementary, would you support 
expanding a bond referendum by $25 million (for a total of $94 million) 
to build a new elementary school? (Parent Residents)
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Instead of adding onto Heart River Elementary, would you support 
expanding a bond referendum by $25 million (for a total of $94 million) 
to build a new elementary school? (Non-Parent/Non-Staff Residents)
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Additional Analysis: Elementary Options (New)

Weighted support for Definitely yes and Probably yes: 
0.25 (50%) + 0.75 (37%) = 40.3%
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How is the District doing in each of the 
following areas? Great (4), Good (3), Fair (2), Poor (1)

Item Staff Parents Non-Parents/
Non-Staff

Delivering a high-quality education 3.03 2.72 2.61

Keeping the public informed 3.20 2.71 2.40

Managing funds appropriately 2.84 2.51 2.19

Building pride in the community 2.96 2.61 2.42



How is the District doing in each of the 
following areas? Great (4), Good (3), Fair (2), Poor (1)

Item Percent “Great” or 
“Good” Average

Delivering a high-quality education 59% 2.76

Keeping the public informed 60% 2.73

Managing funds appropriately 45% 2.49

Building pride in the community 52% 2.64



On a scale of 0 – 10, how likely would you be to 
recommend the District to a friend or family member?
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In summary: What did we learn about…
• Pursuing a bond?

• A majority of staff and parents and a plurality of non-parents/non-staff 
support the District pursuing a bond referendum to update/expand 
schools.

• Base plan support?
• A majority of all subgroups support a bond referendum to update the 

high school, but the weighted support remains slightly below the 60% 
approval threshold (57%).

• Heart River plan support?
• Neither elementary school option would be supported by the 

community at this time.



Questions or Comments?



Thank you!
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